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                                            ATA N.007/2025 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (24/02/2025) às 
19:15 horas, na sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, 
compareceram os vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto 
Lucindo, Fabricio Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose 
Augusto Alves Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de 
Souza, Valdecir José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença 
dos vereadores em Sessão Ordinária. O presidente convida o vereador 
Valdecir José Moretti para a leitura de um trecho bíblico, logo em 
seguida o presidente coloca em Discussão e votação da ata de nº 005/2025 
e 006/2025 que foram aprovadas por todos. O presidente convida o 
primeiro secretário Valdecir Moretti para fazer a leitura do expediente 
que constou de:. Convite IDR. Edital convocação para participação de 
audiência pública. Resposta DER ao oficio do vereador Hamilton Cesar 
Oliveira. Requerimento de nº 009/2025 de autoria do vereador Valdir 
Paes da Costa. Ofícios 041/2025, 044/2025 ambos de autoria do vereador 
Professor Luciano. Ofício 042/2025 de autoria do vereador Fabricio de 
Sá. Oficios de nºs 043/2025 e 045/2025 ambos de autoria do vereador 
Lucas Andrade Teixeira. Emenda 01 ao projeto de lei 007/2025. Oficios 
de nºs 047/2025, 048/2025, 049/2025, 050/2025, 051/2025, 052/2025, 
053/2025, 054/2025, 055/2025, 056/2025. Projeto de Resolução 002/2025 
de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Projeto de Lei 
005/2025 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Mensagens 
de nº 010/2025, 012/2025, 013/2025 que encaminham os projetos de leis de 
nºs 010/2025, 012/2025, 013/2025 todos de autoria do Executivo 
Municipal. Passou-se o pronunciamento dos senhores vereadores com 10 
minutos sem direito aparte. Faz uso da palavra o vereador o vereador José 
Augusto Alves de Macedo. Cumprimenta o senhor presidente, colegas 
vereadores e população presente. Diz que hoje usa a tribuna para falar de um 
tema de grande relevância para os servidores públicos municipais e para a 
administração do nosso município. Fala que em votação, tem o projeto de 
recomposição inflacionária dos servidores públicos municipais. Ressalta que 
apresentou uma emenda de sua autoria, assinada também pelo vereador Luciano, 
com o intuito de promover adequações no texto da lei proposta pelo Executivo 
Municipal. Ressalta que, antes de apresentar essa emenda, fez uma indicação 
verbal ao Executivo solicitando essa modificação, e não foi aceito. O Executivo 
apresentou tabelas prevendo o pagamento de um reajuste de 6,27% para todos os 
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profissionais do Magistério Público Municipal. Acredita que essa seja realmente 
a intenção, mas, mais uma vez, reforço a importância de que isso seja colocado 
no papel de forma clara e objetiva. Não se trata de duvidar da intenção do 
Executivo, mas sim de garantir segurança e transparência. Nosso papel como 
vereadores é descomplicar a administração pública, trazendo clareza e 
objetividade aos atos do Executivo. Os professores que acompanham os 
trabalhos da Câmara sabem que essa emenda tem o intuito de somar e garantir 
que os direitos dos servidores estejam assegurados. Além desse projeto, foi 
protocolado na Câmara o Projeto de Lei nº 10, que prevê a criação de duas 
novas secretarias municipais. Junto a isso, serão criados 14 novos cargos 
comissionados, resultando em um impacto financeiro inicial de 
aproximadamente R$ 800.000,00, podendo chegar próximo a R$ 1 milhão até 
2028. Respeito a autonomia do Executivo para propor tais medidas, mas 
acredito que toda proposta de reestruturação administrativa deve ser debatida de 
forma democrática. Temos que avaliar se, no atual cenário econômico e diante 
das demandas urgentes da população, essa ampliação da estrutura administrativa 
é realmente uma prioridade. Atualmente, enfrentamos dificuldades na 
contratação de profissionais essenciais, como médicos e dentistas, devido aos 
baixos salários oferecidos pelo município. Já houve casos em que candidatos 
aprovados em concursos recusaram as vagas por conta da baixa remuneração. 
Precisamos investir na melhoria dessas condições antes de ampliar a estrutura de 
cargos comissionados. Nosso compromisso é com uma gestão pública eficiente 
e transparente. Sou favorável à criação de novos cargos quando eles forem 
necessários para melhorar os serviços prestados à população. Entretanto, é 
fundamental garantir que esses investimentos estejam alinhados com as reais 
prioridades do município. Faz uso da palavra o vereador Fabricio de Sá, os 
secretários trabalharem, o que é positivo para o andamento da gestão. Sabemos 
que há muitos desafios, mas também muitas conquistas e melhorias sendo feitas. 
Sobre a criação de novos cargos e secretarias, esse é um tema que precisa ser 
discutido com responsabilidade. Como foi dito pelo vereador José Augusto, cada 
um tem sua opinião e o momento certo para debater esse projeto será quando ele 
for colocado em votação. Além disso, quero reforçar a necessidade de revisão 
dos salários dos profissionais da Saúde e dos motoristas do município. O valor 
pago atualmente é muito baixo, o que dificulta a permanência desses 
profissionais. Se foi possível aprovar um aumento para o Executivo, por que não 
rever a remuneração dos médicos? Um salário mais justo ajudaria a atrair e reter 
profissionais qualificados. O mesmo vale para os motoristas, cujo salário base é 
um salário mínimo algo que poderia ter sido ajustado quando o concurso foi 
realizado. Espero que o prefeito Carlos Caxão tome providências para melhorar 
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essa situação. Sobre os professores, a boa notícia é que o reajuste do piso 
nacional será aplicado a todos, garantindo valorização para a categoria. Essa é 
uma medida justa e necessária. Por fim, reforço a importância do diálogo e da 
boa administração para resolvermos os desafios do município. Com trabalho e 
união, podemos conquistar muitas melhorias. Faz uso da palavra o vereador 
Valdir Paes da Costa. Cumprimenta a Mesa e todos os presentes, pessoas que 
acompanham pelas redes socias. Hoje é um dia muito especial para mim, pois 
recebo a visita da minha mãe. Muito obrigado por estar aqui e volte sempre! 
Agora, vamos ao assunto importante desta sessão. Mais uma vez, estou 
apresentando o mesmo requerimento, pois a resposta do Executivo ao nosso 
pedido não foi satisfatória. Conversei hoje pela manhã com a responsável e 
questionei o porquê de termos que esperar mais 30 dias por uma resposta clara. 
O que posso dizer para os moradores da Vila Benta. Nosso requerimento, 
apresentado há quase um mês, solicitava informações sobre a paralisação da 
obra na Vila, que foi contemplada na segunda etapa. A estrada foi elevada em 
alguns metros para solucionar problemas estruturais da via, mas a obra 
simplesmente parou. E quem mora ali ou passa pelas ruas Rio Grande do Norte 
e Barão do Rio Branco vê a situação: bueiros abertos, mato crescendo e 
condições precárias de circulação. A população quer uma obra concluída! A 
resposta que recebemos do Executivo foi decepcionante. Alegaram que 
precisavam de mais informações sobre a localização da obra. Isso em um 
município pequeno, onde há apenas uma obra desse tipo em andamento! A 
mesma gestão conseguiu verificar informações sobre a ciclovia, mas sobre essa 
obra, não? Isso não faz sentido. Estou reapresentando o requerimento, agora 
incluindo o nome das ruas. Será que terei que colocar também os números das 
casas para que saibam do que estamos falando? A população merece respeito e 
respostas concretas. Eu moro nessa região e sei das dificuldades. Os moradores 
precisam improvisar para conseguir entrar e sair de suas casas. Não estamos 
aqui para atrapalhar, mas para ajudar. Queremos respostas: quando a obra será 
retomada? A empresa foi notificada? Terá que ser feita uma nova licitação? São 
perguntas simples que precisam de esclarecimento. Outro ponto importante é a 
ciclovia. A empresa responsável estava hoje no local realizando retoques na 
pintura. Mas por que apenas retoques, se a obra foi mal executada desde o 
início? Descobrimos que a obra custou R$ 256.000 e que possui um ano de 
garantia. Então, não deveriam apenas "retocar", mas refazer corretamente. 
Estamos falando do dinheiro da população! Além disso, há um problema na 
denominação da ciclovia. O ex-prefeito divulgou informações erradas no rádio, 
dizendo que a Câmara havia aprovado um nome, depois disse que houve um 
erro. Agora, pedem que votemos novamente a lei de denominação, mas a obra 
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sequer está concluída! Como podemos nomear algo inacabado? Vamos votar 
essa questão apenas quando a ciclovia estiver totalmente pronta. Por fim, 
descobrimos que foram gastos com placa de nomeação. Pode ser um valor  
pouco para alguns, mas para quem vive com um salário mínimo, isso faz 
diferença. O problema não é apenas o valor, mas o princípio. Estamos aqui para 
garantir que os recursos públicos sejam utilizados com responsabilidade e 
transparência. Continuarei cobrando, fiscalizando e defendendo os interesses da 
população. Agradeço a atenção de todos e que Deus nos abençoe!. Faz uso da 
Palavra o vereador Professor Luciano. Gostaria de iniciar cumprimentando os 
professores e secretários presentes nesta reunião. Frisa que fez uma solicitação 
de Viatura e Câmeras de Segurança Informa que encaminhou um ofício à 
deputada Maria Vitória solicitando uma viatura nova para a Polícia Militar. Em 
conversa com o Conselho de Segurança, discutiram também a implantação de 
câmeras de monitoramento em pontos estratégicos, principalmente na região de 
saída para Paraíso do Sul e Teresa Breda, onde há registros de furtos e 
movimentação suspeita. A instalação dessas câmeras já está em andamento. 
Sobre a distribuição de medicamentos, conversou com o Leandro, que 
esclareceu que um novo veículo será destinado para esse serviço. O processo 
ainda enfrenta desafios, pois há exigências legais sobre quem pode manusear e 
distribuir os medicamentos. A questão do transporte escolar também é uma 
preocupação constante. Para garantir mais segurança aos alunos e tranquilidade 
aos motoristas e pais, sugeri a contratação de estagiários da área da pedagogia 
ou educação física para acompanhar as crianças durante o trajeto. Essa medida 
visa evitar situações de risco dentro dos ônibus escolares. Outro ponto 
importante é a necessidade de melhorias na acolhida e entrega dos alunos da 
educação infantil. Atualmente, profissionais de outros setores estão sendo 
deslocados para essa função, prejudicando outros serviços. Por isso, estou 
elaborando um projeto de lei para regulamentar essa atividade e garantir que 
profissionais qualificados sejam contratados para essa função. Reajuste Salarial 
dos Professores. Sobre o reajuste salarial dos professores, consultei a Secretaria 
de Administração e o Sindicato para garantir que todos os profissionais da 
educação serão contemplados. Não há pegadinhas nesse projeto; ele realmente 
trará aumento para todos os professores, independente da sua posição na tabela 
salarial. Sobre a ciclovia o vereador diz que conseguiu, por meio da deputada 
Maria Vitória, recursos para a construção da ciclovia. No entanto, houve 
problemas na execução e na divulgação dos recursos. É lamentável que, ao invés 
de reconhecer o trabalho realizado, tentem atribuir os méritos a outros. O mesmo 
ocorreu com a reforma do hospital, para a qual conquistou R$ 2 milhões, e 
durante anos não reconheceram minha participação. Relação entre Executivo e 
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Legislativo O bom relacionamento entre Executivo e Legislativo é fundamental. 
Muitas vezes, quando vereadores solicitam informações, são direcionados para 
sites e links, o que dificulta o acesso rápido às respostas. É importante que haja 
respeito e colaboração entre os poderes para que possamos atender às demandas 
da população com agilidade. Passou-se a Ordem do Dia. Que constou de. 
Discussão ao Projeto de Lei nº  001/2025 de autoria do vereador Valdir Paes 
da Costa, não havendo discussão passou- se a votação do projeto que foi 
aprovado por todos em segunda votação. Discussão ao Projeto de Lei nº  
002/2025 de autoria do vereador Professor Luciano, o vereador Luciano 
não havendo discussão passou- se a votação do projeto que foi aprovado por 
todos em segunda votação. Discussão ao Projeto de Lei nº  003/2025 de 
autoria do vereador Fabricio de Sá, não havendo discussão passou- se a 
votação do projeto que foi aprovado por todos em segunda votação.     
Discussão do requerimento 009/2025 de autoria do vereador Valdir Paes da 
Costa,  não havendo discussão passou- se a votação do mesmo que foi 
aprovado por todos em votação única. Discussão a emenda 01 de autoria 
dos vereadores José Augusto Alves de Macedo e Luciano Soares de Souza 
ao projeto 007/2025, logo após a discussão passou se a votação da referida 
emenda que foi aprovado por todos em votação única. Discussão ao projeto 
de lei de nº 007/2025 de autoria do Executivo Municipal o vereador José 
Augusto deu uma pequena explanação do projeto, logo após a discussão 
passou- se a votação do projeto que foi aprovado por todos em primeira 
votação. Discussão ao projeto de Lei de nº 009/2025 de autoria do Executivo 
Municipal não havendo discussão passou- se a votação do referido projeto 
que foi aprovado por todos em primeira votação. Passou- se as explicações 
pessoais dos senhores vereadores com 05 minutos sem direito aparte. Faz uso da 
palavra o vereador Lucas Andrade Teixeira. Cumprimenta a mesa e todos os 
presentes, pessoas que assistem pelas redes sociais. Como mencionado pelo 
vereador Luciano, hoje tivemos uma reunião importante na Câmara Municipal 
às 18h, contando com a presença do secretário de Saúde Leandro. Durante o 
encontro, discutiram diversas demandas da população, especialmente 
relacionadas à farmácia municipal e à contratação de táxis pela prefeitura. Foi 
um diálogo produtivo e essencial para buscarmos soluções e melhorias para 
esses serviços. Agradeço a presença de todos e reforço meu compromisso em 
continuar trabalhando pelo bem da nossa cidade. Boa noite a todos e que Deus 
os abençoe! Faz uso da palavra o vereador Hamilton Cesar de Oliveira. 
Cumprimenta a Mesa e todos os presentes.  Destaca e parabeniza a brilhante 
campanha do seu time de futebol, que tem demonstrado garra e dedicação em 
cada jogo. Também deixa seu agradecimento especial ao Marcos, diretor de 
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esportes, pelo apoio e empenho no incentivo ao esporte local. Agradece a toda a 
torcida, que sempre esteve presente e vibrando junto com a equipe. Desejo a 
todos uma ótima semana e que Deus os abençoe. Faz uso da palavra o vereador 
José Augusto Alves de Macedo. O vereador José Augusto comentou sobre a 
indignação do vereador Valdir em relação à resposta de seu requerimento e 
relatou que também recebeu uma resposta insatisfatória a um requerimento seu. 
Ele destacou três questões principais relacionadas ao Magistério Público: 
Complementação salarial: Questionou quais medidas a administração municipal 
adotará para garantir que os professores atinjam o piso salarial, já que a gestão 
anterior fazia essa complementação. Plano de Cargos e Carreiras: Ressaltou que 
a defasagem salarial dos professores persiste há quatro exercícios financeiros e 
cobrou providências para corrigir essa situação. Respostas vagas da 
administração: Criticou a forma como a prefeitura responde aos requerimentos, 
sem detalhamento e sem clareza sobre soluções concretas. Ele também 
expressou sua frustração com a postura da gestão municipal em tratar as 
solicitações do Legislativo de maneira superficial e cobrou um compromisso 
maior com a transparência. Além disso, enfatizou que o projeto de lei 
apresentado não contempla a complementação salarial nem a reestruturação do 
plano de cargos e carreiras, o que reforça sua preocupação com a valorização 
dos professores. Faz uso da palavra o vereador Fabricio de Sá. O vereador 
compartilhou uma excelente notícia, que é um sonho antigo dele e de outros 
vereadores. Ele contou que, em janeiro de 2021, fez um pedido para a 
construção de um heliponto próximo ao hospital, mas o projeto não foi 
concretizado. Em 2023, ele convidou o vereador José Augusto e o ex-vereador 
Paulo Sérgio Bahia, que conseguiram incluir uma emenda impositiva para a 
obra, mas o recurso não foi executado pelo executivo. Agora, o prefeito Carlos 
Caixão autorizou o secretário de Saúde, Leandro, a buscar as providências para a 
realização do projeto. Fabrício destacou a grande importância do heliponto, pois, 
muitas vezes, um segundo pode ser crucial para salvar uma vida. Ele 
parabenizou o prefeito Carlos Caixão, o secretário de Saúde Leandro e também 
mencionou que vai contar com a colaboração da Secretaria de Saúde para que a 
obra seja feita com sucesso. Sobre o projeto de recomposição dos servidores e 
professores, o vereador destacou um passo importante para os professores, que 
antes tinham o piso salarial apenas para a base, e agora será estendido para 
todos, o que é um avanço positivo. Ele acredita que, com o passar dos dias, a 
situação será regularizada. Por fim, Fabrício desejou a todos uma semana 
abençoada. Faz uso da palavra o vereador Valdir Paes da Costa. O vereador, 
iniciou seu discurso agradecendo a Deus e todos que se fazem presentes para 
representar a população e àqueles que trazem demandas importantes. Ele 
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destacou que sempre vai fazer os requerimentos e buscar o esclarecimento do 
executivo para poder repassar as informações adequadas posteriormente. Porém, 
ele expressou um pouco de indignação com algumas respostas vazias que tem 
recebido, o que, segundo ele, talvez seja resultado de falta de experiência ou 
traquejo, já que ainda está no início de seu mandato. Valdir ressaltou que, hoje, 
apresentou o novo requerimento de acordo com as orientações da procuradora e 
espera que, em breve, seja atendido, não demorando os 30 dias previstos. Ele 
reafirmou o desejo de representar a população com seriedade e, mesmo não 
tendo uma resposta imediata para a situação da Vila Benta, especialmente para 
aqueles que estão sofrendo com a paralisação, acredita que em breve poderá 
oferecer uma resposta positiva a eles. Finalizou desejando a todos uma boa noite 
e que Deus abençoe a todos. Faz uso da palavra o vereador Carlos Roberto 
Lucindo. Quero parabenizar o senhor pela excelente condução dos trabalhos da 
mesa diretora, aos vereadores e a todos que têm se dedicado e participado das 
sessões. Agradece também os secretários do município que tem atendido 
rapidamente e contribuído com o bom andamento dos trabalhos. Agradece as 
professores pela presença, sempre buscando seus direitos e a melhoria da 
educação. Lembra que, em relação às questões passadas, estão trabalhando para 
resgatar os direitos deles. Sabem que o processo exige paciência, mas estão 
caminhando para resolver tudo. Deseja a todos uma excelente semana e um 
ótimo feriado de carnaval. Que todos possam aproveitar o momento de 
descanso, e, após o recesso, que voltem com força renovada para o trabalho. 
Que Deus abençoe a todos e que continuemos com boas conquistas. Faz uso da 
palavra o vereador Professor Luciano. O vereador expressou sua gratidão à 
deputada Maria Vitória pelo atendimento a um pedido importante, no qual ela 
liberou R$ 100.000 para a melhoria da escola de Ourilândia. Ele também 
agradeceu ao Executivo pelos atendimentos às suas solicitações. O vereador 
ressaltou que, embora evite fazer muitos requerimentos, ele tem buscado 
soluções de forma prática, realizando pesquisas por conta própria. Ele destacou 
que tem mantido um bom relacionamento com a administração, com respeito 
mútuo, mas se solidarizou com os vereadores que, por vezes, não recebem o 
atendimento necessário. O vereador também mencionou a situação crítica da 
falta de médicos no Brasil, citando sua experiência ao conversar com médicos 
de diferentes regiões do país, e explicou a dificuldade de acesso à medicina, 
tanto para estudantes quanto para a população. Além disso, o vereador falou 
sobre a importância de analisar com atenção os projetos enfatizando que, apesar 
de se considerar um parlamentar centrão, sempre buscará a direção certa para o 
município. Ele concluiu mencionando a relevância do mês de março, que trará 
discussões importantes, como o IPTU, e que a população deve se preparar para 
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um período de debates intensos. Finalizou agradecendo a presença de todos e 
desejando uma boa noite a todos. Faz uso da palavra o vereador Valdecir 
Moretti. Cumprimenta a mesa e todos os presentes, pessoas que assistem pelas 
redes sociais pediu ao secretário Paulo César que dedique mais atenção à área 
rural do município, especialmente aos distritos. Ele mencionou que a cidade de 
Barbosa tem crescido, mas que a área rural, principalmente a Agricultura 
Familiar, precisa de mais cuidado e atenção. Ele não está criticando o trabalho 
atual, pois entende que ainda está no início, mas acredita que é importante 
começar a pensar de forma mais estratégica para o desenvolvimento desses 
locais. Valdecir também comentou sobre a cobrança do IPTU, destacando que 
moradores dos distritos estão se questionando sobre a falta de serviços próximos 
à prefeitura, o que gera insatisfação. O vereador sugeriu que a equipe da 
prefeitura dedique um dia por mês para visitar cada distrito e acompanhar de 
perto as necessidades dessas regiões. Ele reconheceu que as demandas são 
grandes e a agenda é corrida, mas acredita que, com o tempo, a cobrança por 
melhorias se tornará mais intensa, especialmente quando a equipe estiver mais 
estruturada. Além disso, Valdecir falou sobre o requerimento que fez sobre 
hospital, ressaltando que as melhorias, como a ampliação de leitos, 
provavelmente serão realizadas em breve, o que trará benefícios à população. 
Ele também reforçou a importância de gerar mais empregos em Barbosa, 
defendendo a ideia de apoiar as empresas existentes, oferecendo melhores 
condições para que possam contratar mais funcionários e expandir suas 
atividades. Ele acredita que, ao fortalecer as empresas locais, será possível gerar 
mais oportunidades de trabalho para a população. O presidente André de 
Souza, m suas considerações finais, expressou sua gratidão a Deus, à sua família 
e a todos os presentes na Sessão, bem como àqueles que acompanham o trabalho 
da Câmara pelas redes sociais. Ele informou que no próximo dia 3 não haverá 
sessão, e que a próxima ordinária será no dia 10. Também comentou sobre o 
andamento da compra dos novos microfones, que, apesar de alguns detalhes 
ainda estarem pendentes, deve ser finalizada em breve. O presidente destacou 
que a prefeitura tem dado atenção à infraestrutura do município, citando a 
implantação de novos asfaltos e pedindo mais atenção a áreas que ainda 
precisam de melhorias, como a segurança e a saúde. Ele mencionou que, 
conforme discutido nas sessões anteriores, a comunidade será beneficiada com 
mais investimentos em projetos, como o playground na Vila Nova e a academia 
para idosos, que já estão com ofício encaminhado e aguardando respostas. Sobre 
a ciclovia, ele fez uma observação sobre a cobrança do vereador Valdecir, 
destacando que a fiscalização é necessária para garantir a qualidade das obras e 
serviços. Reforçou que não se trata de perseguir ninguém, mas de garantir que 
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os erros sejam corrigidos e que todos tenham responsabilidades por suas ações. 
Nada mais havendo a ser tratado declara encerrada a presente sessão do dia 
24/02/2025.  Eu, Sirley Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, 
lavrei a presente ata que será assinada por mim e por todos os vereadores. 


